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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2022/23:32 Snabbare bodelningsprocesser

Två människor som gift sig och har delat sina liv under en kortare eller längre 
tid kan vid en skilsmässa bli fiender. Svensk lag finns för att skydda båda 
parterna vid en skilsmässa och utgångspunkten är att tillgångarna ska delas lika. 
Men tyvärr fungerar inte lagstiftningen när den ena eller båda parterna drar ut 
på bodelningsprocessen.

Skälet till förhalningen kan variera. Det kan handla om att den ena parten anser 
sig ha rätt till en större del av tillgångarna, vill behålla den gemensamma 
bostaden eller vill skada sin före detta partner.

Oavsett skäl är det ett stort problem att bodelningen drar ut på tiden för den 
som drabbas. Inte sällan hamnar också barnen i kläm genom att den förälder 
som utsätts för förhalningen inte kan skaffa ett nytt permanent boende. Den 
drabbade kan inte heller påbörja ett nytt liv. I de fall skilsmässan har föregåtts 
av våld och trakasserier blir den utdragna bodelningsprocessen ofta dessutom 
ett sätt för den förhalande parten att fortsätta utöva makt och kontroll.

Många upptäcker bristerna i vår lagstiftning först när de själva hamnar i en 
utdragen process – och att detta kan ske trots att en bodelningsförrättare utses.

Dagens lagstiftning innebär dessvärre att den ena parten utan risk för kostnader 
som drabbar enbart henne eller honom själv kan strunta i att gå på kallade 
möten, lämna de handlingar som efterfrågas eller medverka till en försäljning 
av en bostad. Det enda som händer är att processen tar längre tid, advokater kan 
ta ut ett högre arvode och den som har sämst ekonomi har svårt att fortsätta 
processen. För den drabbade parten är detta i många fall mycket psykiskt 
påfrestande.

Det finns redan förslag som syftar till att snabba på bodelningsprocessen. Det 
har föreslagits att en tidsgräns för hur länge en process kan pågå ska sättas och 
att ge bodelningsförrättare rätt att döma ut vite direkt när någon av parterna inte 
deltar aktivt. Även förslag om ett förändrat regelverk vid överklaganden har 
diskuterats. 

Vi måste göra något åt denna lagstiftning nu. För varje dag som går drabbas fler 
barn, kvinnor och män av att inte kunna starta ett nytt boende och liv efter en 
skilsmässa.
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Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till justitieminister Gunnar 
Strömmer:

 

Kommer ministern och regeringen inom kort att se över nuvarande regelverk 
och tillsätta en utredning som tar fram förslag på lagändringar som skapar 
snabbare bodelningsprocesser?

………………………………………

Martina Johansson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


